Сообщение  на тему: «Развитие мелкой моторики у детей»                                                   

 «Источники способностей и дарований детей - на кончиках их пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли». В. А. Сухомлинский.
Моторные центры речи в коре головного мозга человека находятся рядом с моторными центрами пальцев, поэтому, развивая речь и стимулируя моторику пальцев, передаем импульсы в речевые центры, что и активизирует речь. Развивая межую моторику пальцев, мы воздействуем на внутренние органы человека. Су-джок терапия доказывает, что на руке находятся биологически активные точки нашего организма.
Большой палец - голова, указательный - желудок, средний - печень, безымянный - почки, мизинец - сердце. Поэтому необходимо проводить стимулирующие действия руки.
Давно известно, что уровень развития речи детей находится в зависимости от степени сформированности тонких движений пальцев рук. Тренируя пальцы, мы оказываем мощное воздействие на работоспособность коры головного мозга, что в дальнейшем оказывается на подготовке руки к письму. На основе обследования детей была выявлена закономерность: если развитие движений пальцев рук соответствует возрасту, то и речевое развитие находится в пределах нормы ; если развитие движений пальцев отстаёт, то задерживается и речевое развитие, хотя общая моторика при этом может быть нормальной и даже выше нормы.
Речь совершенствуется под влиянием кинетических импульсов от рук, точ​нее - от пальцев. Обычно ребёнок, имеющий высокий уровень развития мелкой моторики, умеет логически рассуждать, у него достаточно развиты: память, вни​мание, связная речь.
Нередко встречаются первоклассники с высоким интеллектом. Они немало знают об окружающем мире, разбираются в математике и в азах грамоты. Вот только рука не развита. Пишут медленно, неуверенно. Буквы далеки от каллигра​фии .Не видят строчек, не соблюдают интервалы между буквами. Развитый мозг и неразвитая рука-вполне закономерное явление.
Даже для интереса можно провести проверку кинетического праксиса, т.е. способности двигать руками:
1 .Предложить ребёнку выложить по контуру ниткой на бархатной бумаге. 2.Развивать тактильные ощущения «Узнай на ощупь», «Волшебный мешочек». 3.Обследование щепоти руки: перекладывание из одной чашки в другую: грецких орехов, бобов, гороха.
Двигательные навыки, приобретённые детьми в процессе занятий использу​ются ими затем в игровой деятельности, переносятся на действия с предметами в быту. Например, научить ребёнка быстро и ловко шнуровать ботинки, застёги​вать пуговицы, кнопки, молнии, надевать платье, рубашки, натягивать колготки, а также убирать игрушки. Всё это носит практическую направленность в обучении.
Итак, если будут развиваться пальцы рук, то будут развиваться речь и мышление ребёнка.
Хочется выделить основное правило: работа по развитию движений пальцев рук, как и всякая другая работа с детьми, должна проводиться систематически, только тогда будет, достигнут наибольший эффект.

Во время занятий нужно учитывать не только индивидуальные особеннос​ти, но и настроение, желание и возможности ребёнка. Главное, чтобы занятия приносили детям только положительные эмоции.

Нельзя раньше времени приступать к работе в прописях. Также как и в работе по формированию речи ребёнка существует возрастная, поэтапная работа. Так и в работе по обучению письму ребёнка идёт поэтапная, подходящая к каждому возрасту работа.

  2-3 года

Игра с кубиками, крупными пирамидками. Рассказывание потешек, сказок по руке. Шарик с колючками - тренажёр для ладони, стимулирует работу внутренних органов.                                                                             

4 года

 Пазлы, мозайки, конструкторы, карандаши, краски. Крупные рисунки - раскраски. Учить правильному раскрашиванию.

   5-6 лет

Более мелкие детали этих же игр. Нанизывание бусин, пуговиц. Работа в тетради с крупными клетками. Печатанье букв, слогов, слов. 

